



热线: 96066 E-mail: xdkb@kuaibao.net 2014.5.4 星期日 责编:杨成 美编:陈恩武 组版:孙佩



现代快报联合光华路街道举办“残疾人运动会”

可爱“夫妻档”比赛中形影不离,做公益也是最佳拍档

社区活动



昨天上午,现代快报欢乐社区行“牵手”光华路街道、银龙南苑社区,在银龙花园小学举办了一场“残疾人运动会”。别看是“街道”一级的运动会,但开幕式表演、运动员进场、裁判员进场样样都有。街道副主任徐志玉带领社区工作人员一起,为残疾人朋友做好后勤服务工作,为他们鼓励、加油。这次运动会的比赛内容共设轮椅竞速、绑腿跑、跳绳、踢球入门、夹弹子5个项目。残疾人朋友的动作稍显迟缓,但个个都不甘示弱。整个运动会现场洋溢着大家的欢笑声和助威声,充分展示了残疾人自尊、自信、自强、自立的精神风貌。现代快报记者 钟晓敏 吴頔 张玉洁 仲西

比赛很精彩

跳绳比赛: 社区“种子选手”是85后

“1、2、3、4……100、101……150……”“太棒了!加油!”在跳绳比赛现场,几十名参赛选手多是视力残疾。

来自四方新村社区的85后姑娘孔亚迎,摘得了跳绳比赛的桂冠。孔亚迎视力一级残疾,只能模糊地看见紧贴眼前的一些光影。她悄悄地告诉记者,她能从跳绳过程中,找到自信和快乐,所以一直坚持练习跳绳。社区工作人员介绍,她还多次在区里的残疾人运动会上拿过跳绳项目“前三”,是社区的“种子选手”。

同样来自四方新村社区的陶建国今年61岁了,是一位空

巢老人。社区工作人员介绍,老人平常就喜爱社区活动,跳绳是他的强项。果然,陶老虽然眼睛看不见,但跳绳时的身体协调性非常好,最终获得了该项目的第二名。

轮椅竞速: 冠军是位“健身达人”

轮椅竞速是第一个比赛项目。选手们坐在轮椅上,手动转起轮椅,沿着跑道前进60米,按照完成比赛时间快慢得出最终名次。

43岁的唐修刚来自银龙花园社区,他最后摘得了轮椅竞速冠军。他虽然是肢体三级残疾,但平常在家积极投身各项运动。唐师傅说,基本上每天都会锻炼,“腿脚不灵便,我就在家举一举哑铃、

做做俯撑,锻炼手部和臂膀的力量。”

绑腿跑: 她们就像母女

绑腿跑每一对选手中有一名残疾人,将两人并肩紧靠的一条腿用红绳子绑上,一起往前跑60米。

戴着一副黄色眼镜的江华阿姨较为引人注目。她的搭档是社区志愿者曹玲。活动中,两人紧密配合,默契度很高,再加上二人的年龄差距,一度让记者误会二人是“母女档”。“就是母女啦!”江华阿姨只能看到模糊的影像,是视力三级残疾。她说,社区工作人员和志愿者们都非常关心她,常去家里看望她。“曹玲就是我的女儿!”江华阿姨喜滋滋地说。



- ① 轮椅竞速赛选手们争先恐后
- ② “踢球入门”吸引了很多观众
- ③ 老人虽然眼睛看不见,但跳绳时的身体协调性非常好
- ④ 夹弹子讲究技巧
- ⑤ 绑腿跑考验相互协作

本组摄影 现代快报记者 邱稚真

服务很贴心

“五一”小长假,快报便民团队却集体放弃休息,战斗在为民服务“第一线”。快报律师团、名医团、维修小分队、南京市残疾人服务队、南京工程高等职业学校大学生志愿者、建设银行理财师、富士达电动车维修团等十多支便民队伍,在现场为居民提供贴心服务。

残疾赔偿应“就高不就低”

昨天,来自钟山明镜律师事务所的许辉、张潇潇、杨娅、陈俊4位律师一落座,就被居民团团包围。

去年8月,张先生不幸发生车祸,双手骨折,经鉴定构成了十级伤残。在商讨赔偿事宜时,他与保险公司发生了分歧,“我在城镇生活工作了一年多,但是保险公司却按照农村户口,来计算残疾赔偿金。”张先生说。

“究竟按哪种标准赔付,要从受害人在城镇有无固定居所、稳定收入、居住时间长短等因素进行综合评判,不能一概以户籍来认定。”律师杨娅说,在计算其损失时应按照“就高不就低”原则,依法适用“经常居住地”作为计算基准地,有关损害赔偿费用也就应当根据当地城镇居民的相关标准计算。

建行把服务送到家门口

本次社区行活动,建行江苏省分行营业部将理财服务送到小区门口,为居民提供一对一的咨询服务,提供理财建议并帮读者分析当前的投资市场环境。

建行工作人员连小姐介绍说:“银龙花园的人流量非常大,但附近的金融配套却不是太完善,建行于去年底在项目四期综合楼一楼开设了一个非常大的营

业网点,给小区居民带来很大方便,业务量也有较快增长。”现场活动中,市民对信用卡和黄金投资比较有兴趣。据记者了解,除了常规的信用卡可以吃喝玩乐打折扣以外,建行近期还推出了“金鹰苏通龙卡”,该芯片卡除了能享受积分加倍换油、MTC和ETC电子缴费、优惠洗车服务等,还能独享金鹰旗下百货、酒店、汽车消费折扣优惠,更可在金鹰便捷停车。

居民章女士则对黄金投资比较有兴趣,建行的连小姐则为她详细介绍了“建行金”的相关产品。这是建设银行特有的黄金产品,种类丰富,适合不同需求的投资者。近期热推的“建行金钞”融历史、艺术、黄金价值三位合一,极具收藏和投资价值。另外,建行的特色定存、不同期限的理财产品具有明显优势。

特写 “剪刀手”蔡师傅忙了一上午

昨天,在活动现场的便民服务团队中还出现了残疾人朋友的身影。他们有的给大家修锁、配钥匙,有的为大家理发、修车。“我们残疾人通过快报的报道,引起社会关注,得到了很多关心,也应该回报社会。”蔡克宁师傅一边给人理发,一边乐呵呵地对记者说。68岁的孟红兵阿姨是老南京了,她一边指着自己清爽的短发,一边笑着说,“快报请的修车师傅水平高,没想到理发师傅也很来劲啊!”活动结束后,蔡师傅告诉记者,“忙了一上午,一共为10位居民理了发。”

社区地理

“别看我们这儿是城乡接合部,在以前,我们这儿可是兵家必争之地。”在秦淮区光华路街道紫金社区,63岁的“原住民”汪菊平向现代快报记者讲起当地的历史,“明清时期,这里连营几十里,人丁兴旺。到了民国,这里又建起工兵学校,后来又成了抵抗日军的战场。”

汪菊平说,在光华路街道辖区内发生的军事故事,三天也说不完。至今,这里仍留有郑家营、唐家营、郟家营、胡家营等10多个以营地名作为村名的地方。似乎在告诉人们,脚下的这片土地与军营、军队密不可分。

通讯员 俞滢 郭杰 张燕 现代快报记者 钟晓敏 吴頔 张玉洁 仲西



郟家营附近的碉堡 现代快报记者 施向辉 摄

明清时就有驻军,民国时建起工兵学校,南京保卫战抗击日寇…… 楼房林立的光华门外曾是“兵家必争之地”

明朝时,这里就有军营

今年63岁的汪菊平从小就住在原石门坎镇杨家底村,即现在的光华路街道紫金社区辖区内。对四周以“营”来命名的村落,他如数家珍。比如原来在牌楼村的郑家营、胡家营,靠近高桥门的郟家营,在原石门坎镇联合村的黄家营,以及因为旧城改造已经从地图上消失的唐家营、刘家营等。

“这些‘营’不只是一个地方的名字,在以前,那里可是驻扎着军营呢。”汪菊平介绍说,明朝时,南京城分内城外郭,光华路街道现在的辖区,就在外郭周边。“光华路街道辖区明朝时就是外郭城。从这里一直到马群、江宁,共设有1卫5所72营。”从小,汪菊平就听村里的老人讲,当时朱元璋带领军队,从安徽来到南京,在各个城门处都派了守军驻扎。基本上,一个城门周边都有几支队伍,每支队伍按照头领的姓氏来命名,就形成了刘家营、黄家营等很多的军营。“那时候,一个营一两百人吧。”此后,驻军在城门外边住下来,他们的家人也随军迁到了那里,慢慢地,驻扎军营的地方就沿用了部队的名字,称为“某家营”,传说有72个营。“72营与1卫5所不同,72营是带家属的民兵营,1卫5所是设在明孝陵外的禁卫军,那是正规官方军队。”

汪菊平的说法,也得到了南京地名专家薛光的认同。据明史记载,紫金山南麓的确设有一卫5所,即孝陵卫、前后左右四所以及牧马千户所,“这是一支有记载的明朝军事性质的部队。但是只有72营,还有待考证。”薛光说。



这一带不少地名都带“营”字 现代快报记者 施向辉 摄

太平天国时,曾有清军驻扎

来到正在拆迁的刘家营、郟家营,当地村民告诉现代快报记者,这片区域的田土中,散落着大量黄色残砖碎瓦,俗称“瓦片土”,有的已经埋在地下成了路基。老村民说,“这说明原来有很多人住在这里,但房屋建筑大多被毁了。”

记者从著有《孝陵卫营房漫话》的王虹钟先生处了解到,这里在清末时期,还曾是清军攻打太平天国京城时江南大营所在地。“这里地势起伏,山丘不断,河流纵横交错,地形十分有利于筑寨设营。既是当年的战场,也是交战双方的屯兵营,他们多采用营垒式露营营房,这种营房注重掘壕筑墙,强调野战工事功效。”王虹钟说。

民国在此修建工兵学校

民国时期,海福巷1号建起了工兵学校,又开启了一段军营岁月。“光华门外、孝陵卫南土山冈起伏,河流纵横交错,地形非常有利于筑寨设营,同样也有利于工兵训练。”从当年工兵学校的教材中,我们看到,“单兵战术训练,非常重视对地形地物的利用,要学会利用土堆作隐蔽物来观察敌情……利用地形地势,进行战斗转变,占据点要有利于作战支援……”

社区人文

街道工委书记: 以务实的心态 服务百姓

光华路街道地处秦淮区东部,总人口8.8万人。其中,拆迁安置户1.5万户,新市民2万多人,老龄人口1.16万人,残疾人726人。针对辖区人口结构“四多”的特点,光华路街道工委书记陈亚林强调:“要以务实的心态,服务百姓。”

为了让失地农民,老有所养,街道在落实南京市相关保障政策的同时,另外又建立了“失地农民困难帮扶基金”,每年投入200多万元资金,用于补助困难老年失地农民。

此外,街道还建立了“基础设施改造基金”,每年投入20多万元,对银龙片区保障房配套设施进行改造,如给居民安装晾衣架、修建休闲广场等。近期,又投入160万元,在银龙片区保障房和四方新村社区安装了104个高清探头,为居民的人身财产安全筑起“防护线”。

今年初,街道还将为新市民子女创办的公益服务项目“快乐课后”,提升为为新市民家庭服务的“阳光三人行”,项目除了保留原来的为新市民子女开展的作业辅导、知识拓展外,还增设了家长与专家对话,更新教育观念的讲座。

对残疾人,街道除了给残疾人创造更多就业机会,关注他们的生活外,还非常注重丰富他们的文化生活。“我们已经连续十年开展文化惠民活动。”陈亚林介绍,街道还成立残疾人托养服务站,对贫困重残人实行全托。

“我们辖区,尤其是保障房片区配套建设还不够完善。”陈亚林介绍,目前政府相关部门都在努力改善。他透露,今年银龙片区将建一家二级医院,瑞北中学分校也将在银龙五期开办,此外还有一所占地200亩的中小学将在友谊河路附近开建。

“我们尽百分的努力,希望居民感受到十分的温暖。”陈亚林希望,居民的幸福指数能一点点提高。



光华路街道工委书记陈亚林 现代快报记者 钟晓敏 摄